

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОГРАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127

Вторник, 1 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Организованный набор рабочей силы

Одним из решающих условий успешного выполнения плана постсоветской сталинской пятилетки является привлечение новой рабочей силы в промышленность, на транспорт и строительство. Школы и училища государственных трудовых резервов выпускают в течение пятилетнего периода 4,5 миллиона молодых рабочих. За это же время на самом производстве путем индивидуального и бригадного обучения будет подготовлено 5,4 миллиона человек и повысится квалификация 13,9 миллиона рабочих. Наряду с этим важным источником пополнения наших предприятий и строек новыми кадрами является организованный набор рабочих.

Еще в 1931 году, выступая на совещании хозяйственников, товарищ Сталин говорил: «...Нельзя больше рассчитывать на самотек рабочей силы... От «полятины» самотек надо перейти к политике организованного набора рабочих для промышленности».

Текущесть рабочих прежде всего сказывается на выполнении производственной программы. Но мало этого. Для того, чтобы набрать новых рабочих, доставить их на предприятия, обучить, требуются немалые средства и силы. И если часть рабочих путем заключения договоров с сельхозсоями и отдельными колхозниками. Однако практика набора до последнего времени страдала серьезными недостатками. Наблюдались далеко не единичные случаи, когда в один и тот же район съезжались уполномоченные нескольких предприятий, что порождало нездоровую конкуренцию между хозяйственными организациями.

Теперь установлен новый порядок организованного набора рабочей силы. Набор рабочих для угольной и нефтяной промышленности, черной и цветной металлургии, строительства электростанций и ряда других отраслей будет производить Министерство трудовых резервов. В составе Министерства создается главное управление, а в

соответствии с договором между СССР и Финляндской республикой от 3 февраля 1947 года о передаче в состав Советского Союза части государственной территории Финляндии в районе гидроэлектростанции Янискоски и регулирующей плотины Ниискоски образована Смешанная советско-финская демаркационная комиссия.

О работе Смешанной советско-финской Комиссии по демаркации границы

В соответствии с договором между СССР и Финляндской республикой от 3 февраля 1947 года о передаче в состав Советского Союза части государственной территории Финляндии в районе гидроэлектростанции Янискоски и регулирующей плотины Ниискоски образована Смешанная советско-финская демаркационная комиссия.

Председателем Советской Делегации в указанной Комиссии назначен Советник Мавеевский И. В., а председателем Финляндской Делегации профессор Бонсдорф И.

На проходивших в Москве с 17 по 22 июня заседаниях Смешанной Комиссии приняты согласованные решения по всем вопросам проведения демаркационных работ и утвержден порядок демаркации.

—

Забота об инвалидах войны и труда

Беседа с Министром социального обеспечения РСФСР тов. А. Н. Суховым

30 июня в Москве открылось Всеобщее совещание актива руководящих работников социального обеспечения. В беседе с корреспондентом ТАСС Министр социального обеспечения РСФСР тов. А. Н. Сухов сообщил:

На органы социального обеспечения в новой пятилетке возложены большие и ответственные задачи обслуживания инвалидов войны, труда и семей погибших воинов. В прошлом году, как известно, отдельно по государственному обеспечению, трудовому и бытовому устройству семей военнослужащих были слиты с системой социального обеспечения. Это значительно расширило круг задач и усилило ответственность органов социального обеспечения.

Учрежденный сессии Верховного Собрания РСФСР бюджет на 1947 год по социальному обеспечению свидетельствует об огромной заботе большевистской партии и советского правительства об инвалидах.

Отечественной войны и семьях погибших воинов. В 1946 году на эти цели по государственному бюджету было израсходовано 2,8 миллиарда рублей, в нынешнем году расходы по Республикаанско-му и местному бюджетам определены в сумме 4,1 миллиарда рублей — на 46 процентов больше.

Эти цифры не исчерпывают, однако, всех затрат государства на дело социального обеспечения. Вместе с ассигнованиями, которые проходят по Социальному бюджету, общие расходы на социальное обеспечение по РСФСР в нынешнем году составят не менее 13 миллиардов рублей — более четверти всего бюджета РСФСР.

Помимо регулярно выплачиваемых пенсий и пособий, инвалидам и семьям погибших воинов в 1946 году было про-

СОГЛАШАТЕЛИ НА СЛУЖБЕ У КАПИТАЛИСТОВ И ПОМЕЩИКОВ

Великие революционные события 1917 года с нарастающей убедительностью буквально день за днем убеждали народ, что только большевики учитывают его кровные нужды и борются за них. Эти события вместе с тем помогли народу отчетливо увидеть антинародное лицо меньшевиков и эсеров, которые плелись в хвосте империалистической буржуазии.

Меньшевики и эсеры получили шесть министерских постов, но политика временного правительства никакого от этого не изменилась и оставалась попрежнему антинародной. Соглашатели понадобились капиталистам и помещикам для того, чтобы усыпить бдительность трудящихся масс и убедить их, будто временное правительство защищает интересы народа.

В временном правительстве даже установилось этакое разделение труда: меньшевики и эсеры произносили речи и писали статьи о «новой эре», о «революционной демократии» и тому подобном, а в это время капиталисты и помещики собирали силы для того, чтобы перейти в наступление на рабочий класс и крестьянство.

В главе временного правительства осталась крупный помещик князь Львов.

Вместо Милькова, которого под давлением масс пришлось убрать из правительства,

министр иностранных дел был назначен миллионер Терещенко. Военным и морским министром стал эсер Керенский, известный буржуазии как решительный противник социалистических преобразований и нужный ей для того, чтобы обманутыми лозунгами гнать массы на бойкот и продолжать империалистическую войну.

В июне в Москве, в здании биржи, собрались видные промышленники. На заседание прибыл из Петрограда министр труда меньшевик Скobelев. Крупнейший заводчик, непрекращенный контрреволюционер Рябушинский в присутствии министра по-хозяйски одернул временное правительство и потребовал «более энергичного воздействия» на революционный рабочий класс, чтобы капиталисты могли как-нибудь смотреть на будущее». Меньшевик Скobelев поспешил заверить собравшихся заводчиков и банкиров, что перед ними скоро «откроются блестящие горизонты».

Министра землемерия Чернова эсеровская партия изображала «мужиками министром», радетелем крестьян. На самом деле эсер Чернов из кожи лез вон, чтобы задержать крестьянское движение и сохранить в деревне старые, ненужные помещицкие поместья.

Отвергая самую мысль о переходе власти в руки Советов, меньшевики и эсеры призывали помогать буржуазному временному правительству.

Один из меньшевистских главарей Церетели произнес речь о том, что в дальней-

Тридцать лет назад

Успехи большевиков в борьбе за массы

что она пройдет под антибольшевистскими лозунгами. Но дело обернулось иначе.

Большевики развернули огромную разъяснительную и организационную работу в массах. За день до демонстрации «Правда» опубликовала написанное товарищем Стальным обращение Центрального Комитета и Петербургского Комитета большевистской партии, военной организации большевиков, Центрального совета фабрично-заводских комитетов и ряда других организаций ко всем трудящимся, ко всем рабочим и солдатам Петрограда. Обращение призывало:

«Пусть завтрашний день (18 июня), день мирной манифестации, превратится в день грозного протesta революционного Петрограда против возрождающегося гнета и произвола!»

Пусть взовутся завтра победные знамена на страже врагов свободы и социализма!

Пусть ваши клич, клич борцов революции, облетает весь мир на радость всем угнетенным и порабощенным!» (Соч., том 3, стр. 292).

Несметные толпы рабочих, работниц, солдат и матросов засыпали улицы Петрограда. Сотни тысяч демонстрантов или под боевыми революционными лозунгами партии Ленина — Сталина.

Меньшевистская газета с раздражением писала о том, что рабочие-демонстранты со злостью «рвали то там, то здесь знамена с лозунгами доверия временному правительству». Не скрывая своего испуга, эта газета советовала меньшевистским главарям обратить «самое серьезное внимание» на «факт обилия ленинских лозунгов».

К исходу дня стал очевидным полный провал меньшевиков и эсеров, провал временного правительства в столице. Было от чего буржуазии и ее прислужникам притти в ярость!

Под свежим впечатлением прошедшей демонстрации товарищ Стalin писал о ней в «Правде»:

«Ясный, солнечный день. Бесконечная лента демонстрантов. Шествие идет к Марсову полю с утра до вечера. Бесконечный лес, знамен. Закрыты все предприятия и заведения. Движение приостановлено... От возгласов в воздухе стоит гул. То и дело раздаются: «Долой десять министров-капиталистов!», «Вся власть Совету рабочих и солдатских депутатов!». В ответ со всех сторон несется громкое одобрительное «ура!»

страницах газет и радио других отраслей будет производить Министерство трудовых резервов. В составе Министерства создается главное управление, а в областях, краях и республиках — контроли по организованному набору рабочих с постоянным аппаратом уполномоченных в административных районах.

Министерству трудовых резервов и его местным органам поручена работа огромного государственного значения. Естественно, что успех дела во многом зависит от того, кто непосредственно будет занят привлечением рабочей силы. Это должны быть толковые организаторы, политически грамотные люди, умеющие проявить заботу о новом пополнении рабочих, способные разъяснить населению, с какой целью проводится набор, какие льготы предоставляемы новым рабочим.

Пополнение промышленности рабочей силой требует активного содействия местных партийных, советских и профсоюзных организаций. Набор рабочих для союзной промышленности и строительства — общегосударственная задача, разрешение которой непрерывно связано с интересами всего народного хозяйства. Поэтому грубую ошибку допускают те руководители, которые в первую очередь стремятся удовлетворить потребность своих, местных пред-

тийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями, приложить все усилия, чтобы новые рабочие встретили на производстве теплый прием и чтобы забота о них была постоянной, а не только в первые дни их прихода в цех.

Рабочий, прибывающий на предприятие в порядке организованного набора, заключает договор с администрацией. Обе стороны берут определенные обязательства, которые должны безусловно выполняться. Договор — не простая бумага, это документ, в котором предусмотрено все, что дает возможность рабочему овладеть профессией и жить в нормальных жилищно-бытовых условиях. Договор — это политический документ, в котором рабочий видит, как в советской странеются о людях. Так к нему и должны относиться хозяйственники, местные партийные и советские организации.

Растущее народное хозяйство СССР требует непрерывного пополнения рабочего класса. Нет сомнения, что трудающиеся города и деревни, как и в годы предвоенных сталинских пятилеток, горячо откликаются на проводимый в нашей стране организованный набор рабочих, чтобы обеспечить новый рост социалистической индустрии.

(Передовая «Правды» за 29 июня).

СИЛАМИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Партийное собрание завода сельскохозяйственного машиностроения, обсудив вопрос об оказании помощи цеху боров на выполнении государственной программы, обратилось к комсомольцам предприятия с призывом принять активное участие в проведении ряда несложных мероприятий.

Члены комсомольской организации в ответ на это взялись построить своими

силами узкоколейную дорогу из цеха на склад, по которой должна вывозиться готовая продукция. На днях сооружение узкоколейки будет закончено.

Молодежь завоудупления помогла цеху № 10 в очистке территории от металломела. За один день собрано около 25 тонн лома металлов.

КОНВЕРТОРЩИКИ

Двадцатипятитонный мостовой кран с гудением и скрежетом плавно несет в своих железных клемнях огромный ковш, полный расплавленного чугуна. Вот кран остановился, буржуй поднес ковш к открывшейся части конвертора и прокинул в нее все содержимое. Конвертор, словно настытившись, тяжело повернулся на пружине, мощно дыни плавнем.

Через несколько минут кран придется с новым ковшом штейна.

Сейчас у громоздких, жарко пылающих очагов, агрегатов работает отделение тов. Ломакина.

Сложная работа доверена конверторщикам. На них в значительной мере лежит ответственность за качество продукции, выпускаемой комбинатом. Здесь люди труждаются с сосредоточенным, внимательным взглядом, размеренным, но решительными движениями. Эти люди обладают особенной прыгливостью, инициативой и упорством.

А. ПЕТРЕНКО.

более четверти всего бюджета РСФСР.

Помимо регулярно выплачиваемых пенсий и пособий, инвалидам и семьям погибших воинов в 1946 году было оказана значительная единовременная помощь: 132 млн. рублей выдано на строительство домов; инвалидам и семьям погибших воинов было предоставлено и отремонтировано около 400 тысяч квартир, завезено более 2 миллионов кубометров топлива, выданы сотни тысяч голов скота, много зерна, картофеля, большое количество одежды, обуви и др.

Выполняя задачи, поставленные послевоенной пятилеткой, органы социального обеспечения проявили заботу о трудах устройства инвалидов, о получении ими квалификации.

Совещание наметит более совершенные формы дальнейшего материально-бытового обслуживания инвалидов и семей погибших воинов, определят меры усиления несущественного контроля за правильностью назначения и выплаты пенсий и пособий, разработает методы лучшего использования инвалидов на производстве.

(ТАСС). — 0 —

Задута сверхмощная домна № 3 „Запорожстала“

ЗАПОРОЖЬЕ, 28 июня. (ТАСС). Сегодня утром началась загрузка сверхмощной домны № 3 «Запорожстала». Почтенную вахту несет смена инженера М. Светлицкого, удостоившегося большой чести провести первую загрузку возрожденной домны. Машинист вагон-весов Печерский нажимает кнопку. Скиповый подъемник приходит в движение, по наклонному мосту идет, чередясь, вверх и вниз скны. В первый час в домну было загружено 36 тонн кокса.

ЗАПОРОЖЬЕ, 29 июня. (ТАСС). Сегодня в 8 часов 45 минут вечера была задута восстановленная сверхмощная домна № 3 завода «Запорожсталь». Честь задуть домну была представлена смене инженера тов. Хуторянского в составе мастера тов. Шевченко, старшего горнового тов. Лысько, старшего газовщика тов. Моисеенко.

Сверхмощная домна вступила в строй. Завтра страна получит первый запорожский чугун после шестилетнего перерыва.

Восстановление предприятий хлебопекарной промышленности

КИЕВ, 30 июня. (ТАСС). В Киеве и области восстанавливается ряд предприятий хлебопекарной промышленности. В ближайшее время в столице УССР вступит в строй мощный хлебозавод, оборудуется цех кондитерских изделий.

К 30-й годовщине Октября вступит в строй вторая очередь Дарницкого хлебозавода. Здесь уже восстановлены два цеха, идет монтаж третьего. Готовится к пуску хлебозавод в Черкассах, началось строительство завода в Смеле.

для всех Черкас из кожи лез вон, чтобы задержать крестьянское движение и сохранить в деревне старые, нужные помещикам и кулакам, порядки.

Соглашательские партии, страшась углубления революции, усердно служили капиталистам и помещикам. Эсеры и меньшевики стали на тот же путь, по которому до нихшли и по которому и в наши дни идут соглашательские партии капиталистических государств Запада.

Ленин по этому поводу писал:

«Социалистические» вожди, входи в министерство буржуазии, непременно оказывались подставными фигурами, куклами, пиаром для капиталистов, орудием обмана рабочих... Министры из перебежчиков социализма оказывались говорильными машинами для отвода глаз угнетенным классам...» (Соч., том XXI, стр. 73).

БУРЖУАЗИЯ ПЕРЕХОДИТ В НАСТУПЛЕНИЕ

Англо-французские империалисты влиятельнейшим образом следили за событиями в России. Они были встревожены деятельностью большевистской партии и принимали все меры к тому, чтобы помочь русской буржуазии держать народ в повиновении и продолжать войну.

Из государств Антанты *) в Россию примились руководители тамошних соглашательских партий, чтобы убеждать русский народ воевать для обогащения англо-французских капиталистов. Но из этого ничего не вышло. Они выступали с одними и теми же речами, стремясь усилить доверие масс к меньшевикам, эсерам и к Временному правительству. Тем временем капиталисты и помещики под смутом переходили в наступление против рабочих и крестьян.

Фабриканты и заводчики стали закрывать предприятия и увольнять рабочих и работниц.

Капиталисты преследовали этим две цели: с одной стороны, они хотели распространяться с рабочими, запугивать их безработицей и голodom, с другой — дезорганизовать экономическую жизнь страны, а вину за это сваливать на меньшевиков.

Разоблачная гибельная политику буржуазии, действовавшую в говоре с Временным правительством, Ленин писал в те дни: «...Капиталисты тормозят дело, портят работу, не принимают мер к вывозу продуктов, без которых страна гибнет.

Без угла становятся фабрики и железные дороги. Растиет безработица. Растиет бестоварье... Неминуемо надвигается голод» (Соч., том XX, стр. 453).

Об этом же писал тогда и товарищ Сталин: «Говорят об обострении промышленной разрухи, причем с фактами в руках уличаются капиталисты-локатчики в измеренном сокращении производства... Говорят о недостатке сырья, причем с фактами в руках уличаются купцы-спекулянты в утилизации хлопка, угля и пр. ... Говорят о

«антанта» — так называлась тройственный союз империалистов Англии, Франции, России в первую мировую войну. Исполком Петроградского Совета решил организовать 18 июня (1 июля по новому стилю) демонстрацию рабочих и солдат. Меньшевики и эсеры хотели использовать демонстрацию в своих целях и полагали,

что борьба партии большевиков за массы увенчалась большим успехом. Росла массовая политическая армия большевистской партии, росла та армия, которая под гигантским руководством Ленина и Сталина совершила Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

Что бросается в глаза при обзоре демонстрации, — так это отсутствие буржуазии и попутчиков... Буржуа не только не участвовали, — они буквально спрятались.

...Это была действительно пролетарская демонстрация рабочих, ведущих за собой революционных солдат (Соч., том 3, стр. 100 — 101).

Товарищ Сталин особо отметил, что «ни один завод, ни одна фабрика, ни один полк не выставили лозунга «Доверие Временному правительству». Даже меньшевики и эсеры забыли (скорее не реалились) выставить этот лозунг». Несколько знамен с таким лозунгом было поднято, но рабочие и солдаты их тут же изорвали.

«Короче. Громадное большинство демонстрантов (всех участников 400—500 тысяч) выразило прямое недоверие политике соглашения с буржуазией — демонстрация прошла под революционными лозунгами нашей партии», — писал товарищ Сталин (Соч., том 3, стр. 102—103).

18 июня (1 июля) демонстрации состоялись не только в Петрограде, но и в Москве и в ряде других городов. Накануне в Москве работал сезд представителей 164 фабрично-заводских комитетов текстильных предприятий центральных районов страны. Сезд принял предложенную большевиками резолюцию и от имени 200 тысяч текстильщиков послал горячее приветствие вожду рабочего класса Ленину.

Слова Ленина произвели необычайное впечатление на рядовых делегатов сэзда. Делегаты притихли, прислушиваясь к спокойной, уверенной речи... По мере хода речи постепенно менялось и настроение делегатов, особенно солдат. Они жаждо ведущих слов Ленина о грабительской войне, которую продолжает правительство, о мире, которого не хотят и не могут дать ни буржуазное правительство, ни его мелкобуржуазные союзники. Шаг за шагом Ленин рассеивал туман лжи и клеветы, выдвигая струйную и необычайно понятную программу.

Несколько днями позднее Ленин произнес на съезде еще одну речь — о войне и мире. Речи Ленина облетели всю Россию. Их читали рабочие и крестьяне, читали солдаты на фронте, читали и проникались большевистскими идеями.

Все больше и больше трудящихся убеждалось, что Временное правительство насквозь буржуазно и что соглашатели обманывают народ. —

ЮНЬСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ПЕТРОГРАДЕ

Исполком Петроградского Совета решил организовать 18 июня (1 июля по новому стилю) демонстрацию рабочих и солдат. Меньшевики и эсеры хотели использовать демонстрацию в своих целях и полагали,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты обсуждают передовую статью „Правды“

24 июня коммунисты треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения обсудили передовую газеты «Правда» «Важнейшие задачи партийных организаций на стройках».

На трест № 1 во втором году пятилетки возложены огромные задачи. Он должен сдать для Южуралмашзавода 12 тысяч квадратных метров жилой площади, построить около 100 индивидуальных домиков, ряд культурно-бытовых объектов. Такой большой программы трест еще не имел. Чтобы с ней справиться, требуется мобилизация всех сил и средств строительных участков. Этого однако, не видно. Трест из месяца в месяц срывает выполнение программы. Майское задание реализовано всего на 64,4 процента. Не лучшее положение в июне. Это в то время, когда строительство почти полностью обесценивается рабочих сил.

Выступившие единодушно заявили, что тресту приущие все те ошибки строительных организаций, которые отмечены в передовой статье «Правды».

Партийная организация не обеспечила мобилизацию коллектива на безусловное выполнение государственных заданий. Партийное бюро не осуществляет должного контроля над хозяйственной деятельностью, допустило в строительстве обстановку благодушия, мирислось с многочисленными фактами срывов строительных планов.

В то время, как на один из участков не выполняют плана, отметили в своих выступлениях инженеры треста Мухин и Савченко, хозяйственны и партийные руководители остаются спокойными, не проявляют большевистской тревоги, не пытаются принять решительные меры к улучшению дела на строительных площадках. Строгое выполнение графика работ не стало излюбленным законом участков. Два месяца не проводятся общепрофсоюзные и участковые собрания с передовиками производства. Несколько месяцев не проверяется выполнение социалистических обязательств. Разве это не говорит о благодушии партийных и профсоюзных руководителей. На строительстве не организован обмен опытом, срывается техническая учеба рабочих.

Чем выше уровень партийно-политич-

еского

Партийное бюро пересмотрело график

Партийное бюро завода имени Чкалова обсуждало вопрос о подготовке к капитальному ремонту одной из основных установок завода.

Для успешного проведения ремонта партийное бюро наметило ряд практических мероприятий. По графику ремонт-

сократить срок до 15 дней. Будет составлен новый график и доведен до рабочих.

Партийная организация наметила мероприятия по улучшению политической работы среди бригад, участвующих в ремонте. В бригадах ремонтников организуется совещание

Совещание Министров Иностранных Дел СССР, Франции и Англии

ПАРИЖ, 28 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялась вторая встреча Министров Иностранных Дел СССР, Франции и Англии. Заседание продолжалось один час 30 минут и окончилось в 21 час 45 минут по московскому времени.

ПАРИЖ, 28 июня. (ТАСС). Сегодня вечером Министр Иностранных Дел Ж. Бийдал дал обед в честь находящихся в Париже Министров Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и английского Министра Иностранных Дел Э. Бевина. На обеде присутствовал премьер-министр Рамалье.

— — —

Завтрак в Елисейском дворце в честь В. М. Молотова и Э. Бевина

ПАРИЖ, 29 июня. (ТАСС). Сегодня в 12 часов президент Франции Энсан Ориоль дал завтрак в честь Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и английского Министра Иностранных Дел Э. Бевина. На завтраке присутствовал также премьер-министр Рамалье, министр иностранных дел Бида.

— — —

К переговорам Клейтона в Лондоне

ПАРИЖ, 28 июня. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, из авторитетных американских и английских источников стало известно, что заместитель государственного секретаря по экономическим вопросам Клейтон и английские представители якобы пришли к выводу, что программа Маршалла о предоставлении помощи Европе должна проводиться вне рамок организации Объединенных Наций.

В английских кругах утверждают, что, хотя Бевин на совещании в Париже выскажет соображение о том, что программу Маршалла целесообразнее осуществлять вне рамок Объединенных Наций, англичане не имеют в виду игнорировать экономическую комиссию ООН для Европы.

— — —

Суд над Денисом

ВАШИНГТОН, 27 июня. (ТАСС). После прений, длившихся 5 часов, суд приложил призыв генерального секретаря коммунистической партии США Дениса Денисона в «пребрежительно-отношении к конгрессу», выразившемся в том, что он не представил лично перед комиссией по расследованию антиамериканской деятельности. Денисон угрожает одногодичное тюремное заключение и штраф в тысячу долларов. Защитник Маккейб обянял, что будет подана апелляционная жалоба по поводу осуждения. Суд установил сумму в десять тысяч долларов за то, чтобы отпустить Денисса на поруки.

— — —

Формирование в США реакционных

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, руководитель «американского союза гражданских свобод» Роджер Боллдон, выступил на пресс-конференции с отчетом о своей недавней поездке в Южную Корею и Японию, предпринятую им по инициативе военного министерства, заявил, что США не создали демократических институтов в Южной Корее. Роджер Боллдон заявил, что американские военные власти «создали полицейское государство, которое подавляет прогрессивное рабочее движение».

Боллдон отметил, что американские военные власти поддерживают там феодальную систему землевладения, предстающую японским колаборационистам полную свободу, не принимают мер к давлению террора и не контролируют корейской полиции, которая арестовывает многих лидеров профсоюзов, а американские оккупационные власти не вмешиваются в эту деятельность.

— — —

Забастовочное движение и угроза правительственный кризиса во Франции

ПАРИЖ, 28 июня. (ТАСС). Забастовочное движение во Франции продолжается. Забастовка шахтеров распространяется почти на все угольные бассейны страны. Бастуют также банковские служащие, забастовочный комитет которых принял решение прекратить всякие выплаты, в том числе и выплату заработной платы. Продолжают бастовать рабочие автомобильных заводов «Ситроэн» и ряда других предприятий. Забастовка горняков ставит под угрозу всю промышленность севера Франции, а забастовка банковских служащих терзает нормальную работу торговых предприятий и учреждений.

Министр промышленного производства Лакост принял вчера представителей горняков, и, казалось, было достигнуто соглашение, удовлетворяющее последних. Однако правительство в самую последнюю минуту отказалось удовлетворить требования забастовщиков.

В связи с этой напряженной обстановкой французское правительство затянуло с небольшими перерывами с утра 27 июня до поздней ночи. В самом правительстве возникли разногласия. На следующей неделе, когда национальное собрание будет обсуждать интервенцию об экономической политике правительства, возможно, будет поставлен вопрос о ветовом праве правительства Рамалье.

Обозреватель агентства Франс Пресс пишет, что если социальные конфликты не прекратятся, то правительство сложит свои полномочия перед парламентом, и тогда может возникнуть политический кризис исключительно серьезного характера.

Возможность изменения состава правительства предвидят также газеты «Либерасьон», которая пишет, чтоице-председатель совета министров Тетжен (МРП) поддерживает мнение о необходимости расширения состава правительства, так как для того, чтобы «известить порядок в отношении рабочих требований и придать ответственность правительству неопровергнутым авторитетом», нужно, чтобы «все члены правительства не могли добиться отвода

Во Всесоюзном обществе по распространению политических и научных знаний

7-10 июля в Москве состоится общее собрание членов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Оно обсудит и примет устав общества, изберет правление и ревизионную комиссию. Будут выбраны также почетные члены общества.

Оргкомитет Всесоюзного общества приглашает для участия в общем собрании всех действительных членов и представителей членов-учредителей.

К общему собранию в Доме ученых открывается выставка научно-популярной литературы, изданной в СССР. Министерство кинематографии организует в Москве

кинофестиваль научно-популярных фильмов. В демонстрационных залах Политехнического музея выступят с лекциями виднейшие ученые столицы.

Уже созданы оргкомитеты республиканских обществ в 15 союзных республиках и оргкомитеты областных отделений в 7 крупнейших городах Российской Федерации. Большинство из них уже развернуло лекционную деятельность.

Сейчас Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний насчитывает около 1300 действительных членов и 195 членов-учредителей. (ТАСС).

СЛОВА И ДЕЛА тов. ЕЛИСЕЕВА

Плохо, очень плохо работает наш горстремпром... И виноваты в этом вышеупомянутые областные организации, которым он подчиняется. Начальник областного управления промышленности местных строительных материалов тов. Скачко несколько раз обещал заехать к нам, но так свое обещание и не выполнил. Мы же со своей стороны проделали большую работу. Не раз заслушивали отчеты, наметили серьезные мероприятия, улучшили бытовые условия рабочих... Область не помогает!..

Так говорит заведующий отделом местной промышленности исполнкома горсовета тов. Елисеев, рассказывая о работе горстремпрома—одного из важных предприятий по выпуску необходимой населению и промышленному строительству продукции. Говорят тов. Елисеев много и охотно. Поглядишь, и создается впечатление, что и в самом деле в развале предприятия повинно только областное управление промышленности местных строительных материалов, а он, Елисеев, день и ночь в поте лица своего печется о его благе.

Сущий сараи, кое-как сколоченный из досок, очень мал и не может вместить даже дневную выработку кирпича сырца.

Во дворе женщины ногами месят глину. Глинобитняк на заводе нет. Впрочем, нет на заводе даже ведер, чтоб подносить воду. Насос, из-за мелких неисправностей, тоже длительное время не работает.

В 1947 году горстремпром должен выпустить 250 тысяч штук кирпича, в том числе 50 тысяч штук обожженного. Но за полгода сделано лишь 40 тысяч сырца. В 25 тысяч литров гончарной посуды изготовлено только 11 тысяч. Краски, чесноки не выпускаются.

Тов. Елисеев находится от кирпичного завода на расстоянии полутора километров, но бывает там езда ли чаще представителей горстремпрома. Да эти редкие посещения оказались безрезультатной прогулкой. «Работайте»,—посоветовал он директору предприятия тов. Попову, хотя и видел, что нужно горстремпрому не сочувствие, а деловая помощь, которую вряд ли можно оказать на месте.

Плохо, очень плохо руководят отдел местной промышленности горстремпромом, не выясняют причины, почему горстремпром не соединяется с производством рабочих требований и придает ответственность правительству неопровергнутым авторитетом.

для успешного проведения ремонта партийное бюро наметило ряд практических мероприятий. По графику ремонт установки должны были закончить за 24 дня. Партийное бюро нашло возможным

среди бригад, участвующих в ремонте. В бригадах ремонтников организуется соревнование, наглядная агитация, стенная пачать, «Молнии» и т. д.

ПОДГОТОВКА К ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Во второй декаде июля в партогранизации, где секретарем тов. Пронин, намечено провести теоретическую конференцию книге Ленина: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?»

Коммунисты уже приступили к подготовке. Восемь инженерно-технических работников завода выделены докладчиками.

19 кружков по изучению биографии товарища Сталина

Партбюро нефтеперегонного завода Организовано 19 кружков. С руководите-утвердило состав руководителей кружков лями проведен семинар по изучению биографии товарища Сталина.

Семинар секретарей комсомольских организаций

Сталинский райком ВЛКСМ провел однодневный семинар секретарей комсомольских организаций. Они прослушали семь лекций и докладов, в основном по

Больше внимания созданию жилищно-бытовых условий трудящимся (Обзор писем трудящихся)

В письмах, поступающих в редакцию, трудящиеся предприятий и строек нашего города часто рассказывают о работе коммунальных отделов рабочих поселков. Например, рабочие ТЭЦ тт. Гомзин и Сабакеев, проживающие в общежитии одиничек № 32, пишут:

«В наше общежитие прислали нового коменданта — Марии Николаевну Кузьмину. И сразу мы почувствовали в ней хорошую хозяйку и добросовестного работника. За несколько дней Кузьмина привела общежитие в порядок. Постельное белье теперь меняется регулярно, в комнатах стало чисто и уютно».

К сожалению, такие факты немногочислены. В большинстве же случаев рабочие жалуются на нерадивое отношение работников коммунальных отделов к бытовым нуждам трудящихся и сохранению жилого фонда.

Вот что пишет в своем письме работник никелькомбината тов. Трофимов, проживающий в доме № 10 (барачного типа) 8-го домоуправления:

«В прошлом году коммунальный отдел комбината обещал нам отремонтировать дом. Обещания эти оказались пустыми, и зиму нам пришлось провести в доме с худыми оконными, неукрепленными рамами, полуразвалившимися печами.

Весной от частых дождей при худой крыше стали обваливаться потолки. Мы

Формирование в США реакционных эмигрантских групп из стран Восточной Европы

НЬЮ-ЙОРК, 27 июня. (ТАСС). По сообщению журнала «Ньюс уик», венгерские, болгарские и румынские эмигранты в Вашингтоне формируют реакционные группы антисоветского характера. После советизации с представителями государственного департамента, пишет журнал, бывший венгерский премьер-министр Надь Ференц, похищенный, решил остаться в США. Болгарская группа создается под руководством бывшего лидера болгарской оппозиции Гемето, заочно осужденного болгарским народным судом. Для руководства румынской группой назначены бывший румынский посол в Вашингтоне Давиды и лидер национал-фашистской партии Крециану.

для того, чтобы «пополнить персонал и отнести рабочих требований и придать ответам правительства неопровергнутый авторитет, лучше иметь в правительстве представителей всех партий».

да, рабочим выделены ссуды на индивидуальное строительство, но вот уже много месяцев они не могут добиться отзыва участков, где должны строить новые дома. И, таким образом, улучшение, о котором не можно сказать на месте.

Плохо, очень плохо руководят отдел местной промышленности горстроем, тов. Елисеев!

А. ИЛЬЧЕВ.

Премии выпускникам

Заводской комитет профсоюза никелькомбината выделил для премирования учеников школы № 48, успешно закончивших десятый класс, 500 рублей, две путевки в заводской Дом отдыха и некоторые промтовары.

Дирекция комбината выделила на эти же цели 3000 рублей. Премии будут вручены ученикам на вечере выпускников.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

«ЛЮДИ БЕЗ КРЫЛЕЙ»

Орское отделение Главкинонпроката получило новый художественный фильм «Люди без крыльев». Это — первое произведение кинематографа Чехословакии, выпускаемое на экране нашей страны.

К сведению домоуправлений

В соответствии со ст. 30 Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 30 апреля 1943 года «О подоходном налоге с населением», инструкции Наркомфина ССР № 660 от 8 октября 1943 года и решением исполнкома Орского городского Совета депутатов трудящихся от 20 июня 1947 года:

1. Все управляющие домами, жилищуправлениями, коменданты зданий, арендаторы частные домовладельцы обязаны подать в соответствующие райфинотделы заполненные карточки налогового учета по форме № 2 сельскохозяйственных источников дохода на 1947 год по каждому домоуправлению.

2. Прием карточек налогового учета по частным домоуправлениям будет производиться на месте в домоуправлениях с 1 июля 1947 года.

Прием карточек налогового учета от управляющих домами и комендантов зданий предприятий и учреждений производится ежедневно с 1 июля 1947 года с 9 часов утра до 6 часов вечера в помещениях соответствующих райфинотделов, в сроки, установленные последними для каждого управляющего.

3. При подаче карточки налогового учета по форме № 2 необходимо представить:

- домовую книгу;
- документы, подтверждающие право собственности, страховую оценку домоуправления и размер приусадебного участка;
- паспорта всех граждан, поименованных в карточке налогового учета;
- справки о количестве детей и их местонахождении;
- справки на лиц, находящихся в Советской Армии и Военно-Морском Флоте;
- книжки на получение государственного пособия или пенсии;
- справки ВТЭК о категории инвалидности.

Горфинотдел сообщает для всеобщего сведения, что при всех райфинотделах постоянные консультации для управляющих домами и домовладельцев, где можно получить справки и разъяснения о порядке заполнения карточек налогового учета.

Горфинотдел предупреждает, что:
а) за неподачу или несвоевременную подачу карточек налогового учета, ответственные за их представление подлежат штрафу до 100 рублей;
б) представление занесено неверных сведений в карточках налогового учета влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

ОРСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ.

В соответствии с решением исполнкома горсовета от 20 июня 1947 года, всем руководителям предприятий, строек и организаций города предлагается представить в соответствующие райсоветы не позже 3 июля 1947 года персональные списки рабочих и служащих, которым выделена в 1947 году земельная площадь под индивидуальные огорода. Списки должны быть составлены по следующей форме:

Фамилия, имя, отчество.	Домашний адрес	Площадь посева	Местонахождение участка
ГОРФО.			

ОРСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

НА 1947 — 48 ГОД

Принимаются лица, окончившие 7 классов средней и неполной средней школы, в возрасте от 14 лет и старше.

Поступающие подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (устно и письменно), граffitiке (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии (устно), Конституции ССР.

Заявления подавать на имя директора (лично или почтой), с приложением свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, автобиографии, справки о состоянии здоровья, трех фотожарточек.

Принятые обеспечиваются общежитием и стипендиями.
Адрес педагогического училища: гор. Орск, ул. Парижских Коммунаров, 47.

Орская контора «Заготовкисыре» проводит месячник по сбору кожи, шерсти и пушинки. Прием кожсыре производится на базарах Ворошиловского района, Нового города, станции Орск, пос. Никель, пос. Чкалова и путем подворного обхода.

Одновременно проходит денежная оплата и вещевое отоваривание сланного сырья.

Граждан и организаций, которые не в состоянии доставить сырье на приемные пункты, контора просит сообщить свой адрес по телефону № 5-50. К ним будут направлены заготовители для приемки сырья и уничтожения расчета на месте.

Граждане, сдавайте имеющееся у вас сырье!
КОНТОРА «ЗАГОТЖИСЫРЕ».

Орскому мясокомбинату требуются на постоянную работу:
старшие бухгалтеры, знакомые со строительством и работавшие на самостоятельный баланс,
охранники, пожарники, подсобные рабочие.

За справками обращаться по адресу: гор. Орск, мясокомбинат, отдел кадров.

Дирекция.

Жилищно-коммунальное управление завода им. Чкалова доводит до сведения всех предприятий, учреждений и граждан, что с 20 июня по 5 июля с. г. производится перерегистрация талонов на получение топлива.

После 5 июля все неперерегистрированные талоны будут считаться не действительными.

Орский горпищепромкомбинат ОБЪЯВЛЯЕТ

всем гражданам, сдавшим просо на переработку и не получившим лицензию, что необходимо в пятидневный

срок явиться в контору за получением сданного проса.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ 09515

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2034

Тираж 11.000